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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA 
DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 4O DÉCIMO 
PRIMEIRO DIA DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO (11-03-2024). 

AÃo décimo primeiro dia do mês de Março de dois mil e vinte e quatro, 

segunda-feira, às quatorze horas e vinte e quatro minutos, foi realizada a reunião 

da comissão de proteção e defesa dos animais. Participaram da reunião: O 

Vereador Ricardo Miranda, Registraram presença: Otávio Mesquita 

Rodrigues, Olivia Mesquita Rodrigues, Heitor Araujo Moreira, Miguel Magno 

Araujo, Emmanuel Araujo Moreira, Adriel Magno Araujo Moreira, Pedro 

Emanuel Sousa, Brayan Lucas da Silva, Gabriel Lopes da Silva, Richard 

Alexandre, Theo Xaves, Laura dos Santos Mendes, Arthur Peters, Adryan 

Kauan Peters. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense, 

havendo número regimental”, o Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos, especialmente às mães e 

pais por terem trazido os filhos para participar da reunião. Logo solicitou que as 

crianças presentes se apresentassem, informando nome, idade, e qual escola 

estudava para conhecê-las melhor. Ininterruptamente explicou que a pauta em 

discussão seria em relação ao castramóvel, adoções responsáveis, queima de 

fogos entre outros demais assuntos na qual gostaria de conscientizar não só as 

crianças da Câmara Mirim, como a população marianense também. Em ato 

contínuo frisou que a finalidade do castramóvel, seria a circulação do mesmo 

entre os diversos bairros e distritos de Mariana atendendo os animais da 

população, tendo em vista que atualmente uma castração tem um valor 

considerável, ficando fora do alcance financeiro da população, constatou que 

uma castração de fêmea de grande porte custaria em média mil e cem reais, e de 

um macho em tomo de quatrocentos reais, o que Justifica a necessidade e 

utilização do Castramóvel. O mesmo dirigiu pautas importantes como a 

proibição de fogos de artifício com estampidos gerando a Lei Nº 3.658 em 

Mariana que cita: “Ficam proibidos, em todo o território do municipio de 

Mariana, em ambientes publicos ou privados, abertos ou fechados, o manuseio, 

a utilização, a queima e a soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos 

que causem poluição sonora, com estouros ou estampidos, na forma que 
menciona. $ 1º Para efeito dos dispositivos constantes no caput deste artigo, 

são considerados fogos e artefatos pirotécnicos: 1 - Os fogos de estampido; 11 - 

Os foguetes; IIT - Os morteiros; IV - As baterias. $ 2º Excetuam-se desta 

proibição apenas os fogos de artificio chamados fogos de vista, que não causam 
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poluição sonora."Com a palavra, o Otávio Mesquita disse que sua cadelinha 

toda vez que escuta o barulho dos fogos de artifício late muito e se esconde 

ficando assustada. Em ato contínuo, o Vereador Ricardo Miranda passou um 

vídeo na qual demonstra e incentiva o “não compre, adote”. Com a palavra o 

Davi dos Santos informou que gostou do vídeo, apesar de ser triste, pois no 

vídeo a menina que seria a protagonista, havia chegado ao lar de adoção e 

compras de cachorros e ao ver um cachorro de raça a mesma se encantou, mas 

ao decorrer do vídeo, ao ver o vira lata, a mesma mudou sua opinião adotando, 

Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda relatou aos membros da Câmara 

Mirim que atualmente existe um extenso comércio de Animais, onde forçam as 

reproduções com curtos prazos de uma para a outra para obterem mais lucros 
em cima das raças. Com a palavra, o Richard Alexandre informou sobre a 

importância de realizar as feiras de adoção, onde diversas pessoas de fora 

podem se interessar pelos animais de rua disponíveis para adoção no momento. 

Seguidamente citou situações, onde os animais abandonados e machucados 

necessitam do lar temporário, realizado por voluntários de ONG(Organização 

Não Governamental) sendo os mesmos, indispensáveis no processo para cuidar 

dos animais. Com a palavra, o vereador Ricardo Miranda convidou a todos para 

participarem da feira de adoção que ocorreria no próximo sábado. Em ato 
contínuo,vo vereador Ricardo Miranda informou aos participantes que 

compuseram o plenário como Câmara Mirim que a primeira vez que o mesmo 

entrou na Casa de Câmara Municipal de Mariana, foi para vender salgados, o 
mesmo já era pai e casado, Em ato contínuo, informou que estar como vereador 
para ele nesta casa de câmara em que vendeu salgados, seria uma honra. 

Ressaltou que gosta de realizar a Câmara Mirim para que as crianças 

compreendam um pouco mais de política pública e que nada é impossível para 

ninguém, além de incentivar as crianças a não pensar individualmente, mas sim 

coletivamente, os direcionando a fazer o bem ao próximo, seja ele um animal, 

que é a causa que ele mais apoia, mas praticar o bem com os amigos de escola. 

ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do 

povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze 
horas e oito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: 


